


VP – R – 05		Výtisk č.:
		Počet stran: 5
Účinnost od:	Doba platnosti:	Rozsah platnosti:
28. 1. 2019	Do odvolání	Vysoká škola regionálního rozvoje a Bankovní institut – AMBIS, a.s.
<p>Název dokumentu:</p> <p style="text-align: center;">SMĚRNICE REKTORKY č. 5/2019</p> <p style="text-align: center;">Postup pro vyjádření kreditního ohodnocení studijní zátěže předmětů v hodinové náročnosti</p> <p>Zpracovala a schválila: (vydavatel)</p> <p style="text-align: right;">Datum: 28. 1. 2019</p> <p style="text-align: center;">  <hr style="width: 30%; margin: 0 auto;"/> Dr. Martina Mannová rektorka </p>		
Počet příloh:		Název přílohy: 0
Počet výtisků:		
Číslo vydání: 1.		
První		

Čl. I Obecné zásady

- (1) Cílem kreditního systému je sjednotit a integrovat vysokoškolský systém v Evropské Unii tak, aby byl srovnatelný a umožňoval mobilitu studentů v průběhu studia. Kredity jsou „jednotky“ vyjadřující význam daného předmětu pro studijní obor a míru zátěže studenta v daném předmětu.
- (2) **Každý předmět**, resp. studijní modul je ohodnocen určitým počtem kreditů, které vyjadřují **míru náročnosti** předmětu. Kredity student získá absolvováním předmětu tj. splněním všech podmínek, které jsou předepsány pro úspěšné ukončení předmětu.
- (3) **Přidělení kreditních bodů** je založeno jednak na systému studijní zátěže (hodnocení kvantity prezenčního studia – počet absolvovaných přednášek, konzultací, cvičení apod.) a jednak na systému studijní kvality – zápočty, zkoušky, seminární práce, exkurze, domácí příprava apod.) a následného přiřazení stanoveného počtu kreditů v závislosti na studijní a časové náročnosti jednotlivých studijních předmětů.
- (4) **Podmínkou** úspěšného ukončení studia je získání předepsaného počtu kreditů. Kredity vyjadřují množství **vynaložené** práce (studijní zátěž měřenou v čase, vyjádřenou v hodinách prostřednictvím vykonaných činností). Systém kreditů tak vychází ze studijní zátěže průměrného studenta nutné k dosažení cílů daného studijního oboru či předmětu, tzn. výstupů z učení a kompetencí získaných jejich absolvováním.
- (5) Jeden kredit odpovídá 25 - 30 hodinám práce studenta. Celkový počet hodin odpovídající bakalářskému studijnímu **programu** je tedy $25 \times 180 = 4500$ hodin, u magisterského studijního programu maximálně $25 \times 120 = 3000$ hodin. Kreditní bod představuje 1/60 průměrné roční studijní zátěže průměrného studenta.
- (6) **Minimální počet kreditů** pro zápis do druhého ročníků (třetího semestru) je 40, v případě bakalářského studia do třetího **ročníku** (pátého semestru) 80 kreditů.

Čl. II Postup při kreditním ohodnocování předmětů

- (1) Garant studijního programu přidělí po sestavení studijního plánu konkrétní kredity jednotlivým předmětům podle předpokládaného objemu práce. Garant předmětu vypracuje sylabus předmětu, v němž podle níže uvedené tabulky vyjádří hodinovou zátěž v jednotlivých činnostech odpovídající počtu přidělených kreditů (započítá pouze ty činnosti, které skutečně v kurzu využije).
- (2) Garant studijního programu odpovídá za správnost stanovení hodinové zátěže, tematickou a metodologickou návaznost sylabů, zda nedochází k překrývání činností a předepsané literatury mezi předměty.

Čl. III Tabulka pro kreditní ohodnocení předmětu

- (1) Zaokrouhuje se vždy na celé hodiny nahoru. Přitom hodinou se rozumí šedesát minut, „vyučovací jednotkou“ se rozumí 45 minut (takže přednáška značená jako „2/0“ má devadesát minut čili 1 hodinu a 30 minut týdně).
- (2) Výpočet času potřebného na studium literatury vychází z toho, že za 1 hodinu je možné nastudovat 10 tiskových stran průměrně náročného souvislého odborného textu běžného knižního formátu. Vzhledem k rozdílné náročnosti studijních textů se výpočet provádí se pomocí těchto koeficientů náročnosti:
 - (a) odborný text v českém, slovenském jazyce: koeficient náročnosti 1
 - (b) odborný text ve světovém jazyce: koeficient náročností 2
 - (c) matematický text: koeficient náročnosti 3
 - (d) beletrie, publicistika, žurnalistika, populárně naučný text, film: koeficient náročnosti 0,3

- (3) Pokud se u nějaké položky objevuje upozornění „nelze kombinovat s...“, znamená to např., že tyto činnosti se navzájem vylučují. Obecně platí, že činnosti nelze kombinovat a sčítat, pokud se zátěž pro studenta překrývá. Pokud se zátěž pro studenta překrývá částečně, je potřeba krátit každou jednotlivou činnost poměrným způsobem.

Typ činnosti studenta	Průměrný počet hodin práce studenta	Vysvětlivky	Nelze kombinovat
kontaktní výuka	doba strávená v učebně vyjádřená v reálném čase	vyučovací jednotka je 45 minut. Semestr má zpravidla 12 týdnů. Předmět označený 2/0 nebo 0/2 představuje tedy 18 hodin kontaktní výuky. v reálném čase (45 minut x 2 x 12). Není důležité, zda jde o přednášku, cvičení či seminář.	„projekt, tvůrčí činnost, praxe“
plnění průběžných úkolů	jeden úkol = 3 hodiny	krátké individuální referáty z přečtené literatury (do 30 tiskových stran zpracovávaného textu), počítání příkladů, referování o aktualitách apod. Vzhledem k tomu, že průběžné úkoly nejsou na první hodině a v době „midtermu“ a pravděpodobně ani na poslední hodině, může být maximum na tuto položku 20 hodin.	
prezentace / referát	jeden referát = 10 hodin	proslovený referát na cca 15-20 minut prezentovaný ve výuce (využití prezentačního sw typu ppt) + odevzdání v písemné podobě s poznámkovým aparátem a citacemi, rozsah cca 6-8 NS (10-13 tisíc znaků s mezerami).	„projekt, tvůrčí činnost, praxe“
kritický výklad	jeden výklad = 15 hodin	recenze či recenzní článek, koncept, překlad odborného textu do 10 tiskových stran a další „interpretační žánry“.	„projekt, tvůrčí činnost, praxe“
seminární práce menší	jedna práce = 30 hodin	5-15 NS (9–7 tisíc znaků s mezerami), poznámkový aparát a citace, práce se sekundární literaturou, která není výsledkem práce na projektu (viz dále).	„projekt, tvůrčí činnost, praxe“
seminární práce větší	jedna práce = 50 hodin	16+ stran (28 tisíc znaků s mezerami a více), poznámkový aparát a citace, práce s prameny, která není výsledkem práce na projektu (viz dále).	„projekt, tvůrčí činnost, praxe“
projekt, tvůrčí činnost, praxe	90 hodin (+ případně hodiny z položky „plnění průběžných úkolů“)	aktivní účast v předmětu, který je založen na práci na společném projektu (sběr a analýza, výzkum, práce v terénu, vydávání cvičného periodika, práce ve studiu apod.) nebo na zapojení do praxe. Součástí hodinového ohodnocení může být kontaktní výuka, test i samostatná práce, výstupem seminární práce větší nebo jiný výstup (i opakovaný, např. u vydávání periodika), popřípadě absolvování praxe a zpravidla klasifikovaný zápočet.	s jinými činnostmi kromě „plnění průběžných úkolů“!
test dílčí	tzv. „midterm“, zařazený zpravidla v šestém nebo sedmém týdnu výuky počet hodin na studium literatury (viz pozn. 2 výše)	test či testy v průběhu semestru (tzv. midterm).	„projekt, tvůrčí činnost, praxe“
test závěrečný	počet hodin na studium literatury (viz pozn. 2 výše) + 2 hodiny na vypracování	atestační test uzavírající celý předmět, podmínkou je kombinace více testovacích metod („multiple choice“, odpověď celou větou, esej apod.).	„projekt, tvůrčí činnost, praxe“
ústní zkouška	počet hodin na studium literatury (viz pozn. 2 výše) + 1 hodina na přípravu a skládání	ústní zkouška uzavírající celý předmět.	„projekt, tvůrčí činnost, praxe“
kombinace test závěrečný + ústní zkouška	počet hodin na studium literatury (viz pozn. 2 výše) + 3 hodiny na vypracování, přípravu a skládání	kombinace testu a následně ústní zkoušky.	„test závěrečný“ a „ústní zkouška“
klauzura	90 hodin na studium literatury	písemná práce vypracovávaná – na základě předepsané prostudované literatury – v učebně, a to formou eseje o rozsahu cca 8 stran A4 (psané ručně na řádkovaném archu).	„projekt, tvůrčí činnost, praxe“
souborná zkouška	počet hodin na studium literatury	komisionální zkouška z více předmětů., max. kreditní ohodnocení 5 kreditů. Do studijního plánu se může zařadit po 4. semestru místo jedné části SZZ (viz výše 2.3.). Zařazení souborné zkoušky do studijního plánu záleží na rozhodnutí garanta.	„projekt, tvůrčí činnost, praxe“
bakalářský diplomový seminář	120 hodin (4 kredity)	doba nutná na napsání prací (dle platných předpisů min. 35 normostran textu) + seminář + individuální konzultace	

Čl. IV Závěrečná ustanovení

- (1) Tento vnitřní předpis je všem zaměstnancům k dispozici v elektronické podobě v adresáři řízené dokumentace.

Čl. V Rozdělovník

- (2) Výtisk č. 1 správcovský výtisk
- (3) Výtisk č. 2 výtisk na zápůjčku